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A kormány békeprogrammja csak 
[örvona'aiban ismeretes. És e körvona- 
ak nem arra mutatnak, mintha itt a 
jékés megegyezés kerestetnék ; azok a 
kommentárok, a melyek pedig egyrészt 
1 kormány rendelkezése alatt álló Saj­
óban látnak napvilágot, másrészt kihal­
latszanak a szabadelvű párt harczot 
kereső részéből, nem adnak megnyugvást. 
Nem tud nyugvópontra jutni a hangulat, 
mert erre nincs meg a kormányban az 
Őszinte akarat. Ma a választások tiszta­
ságának a kérdését feszegetik, úgy hogy 
nyilvánvaló lesz, hogy a régi visszaélé­
seket nem egyszer és mindenkorra akar­
ják kizárni, h&nem uj formákat keresnek 
a régi erkölcsi és politikai ex-lexnek. A 
tisztviselői kar minden szabadságot el­
nyomó befolyását mint a rendszer arka- 
numát akarják fentartani. Hiszen ez a 
bizonyos szelíd nyomás, mint a válasz­
tások leghatalmasabb irányító eszköze, 
agy kiformálódott az avatott kezek gon­
dozása, a raffinált elmék vezetése mel­
lett, hogy ha az a józan ellenző«, 
eszméi szerint kiküszöböltetnék a depra- 
vált közélet immár annyira infámis 
eszközei közül, megfordulna a világ ebben 
az országban. A vérig elsanyargatott, az 
éhséggel való küzdelemnek kitett intelli-

genczia felszabadulásával újra megterem­
tetnék az a középosztály, amely regene­
rálná az országot. A független elemek 
erőre kapnának s kifejlődnék a szabad­
ság a jogbiztonság mellett. Ebben az uj 
levegőben életképtelen volna az a rend­
szer s ez az oka, hogy irtóznak a meg- 
tisztujástól.

Ép igy tartanak a mai adóczenzus 
érintésétől. A változtatás abban a mér­
tékben, ami nőben az ellenzék óhajtja, 
csak folytatása volna a jogegyenlőség 
kiépítésének, ami már nincs prográmm- 
jában a mai úgynevezett szabadelvüség 
nek. De a kiválóságok, a privilégiumok 
a visszaesés korszakában erről nem 
eshetik szó, mert ez a rendszer ebbe a 
választási czenzusba van beékelve, úgy 
íogy ha azon csak egy kő mozdulna, 
vele pusztul Bánffy, Tiszástól és egész 
lártostól. A nemzet már nem ijed meg 
a falra festett rémképektől, mert ma 
már mélyebben hatolt a köztudatba en 
nek a rendszernek minden bűne, mint 
hogy a szabadulás vágyát fikcziókkal le 
ehetne kötni.

Fáznak a túloldalon tehát minden 
tő!. Fáznak az Inkompatibilitás megboly 
gatásától. Arai igen jermészetes. Mert 
ennek a mai berendezése is hozzánőtt 
az uralkodó rendszerhez. Dideregnek, 
ia a viczinalizmusról esik szó a béke­
tárgyalásokon. Ez is megmagyarázható.

Az inkompatibilitás az aranyfonál, amely 
összeköti az érdekek:!, a viczinalizmus 
pedig egyrészt effektiv anyag a külon- 
>öző érdekek ősszetapasztására.

Egy szóval a kormány jelentékeny 
pontokon vet gátat annak a t sztulási 
ölyamatnak, amelyet épen a kóros 
anyagnak a felduzzadása nyitott meg.

De ez nem akadályozza meg, hogy 
ne követelőzzék. Indemnitás a Bánffy 
(ormánynak, a házszabályok revíziója 
a Perczel elnöksége mellett: temetés a 
egdiszesebb fajtából, ép úgy, mintha a 
3ánfly kormány a nemzet jogainak, 
alkotmányának a védelmében, nem pedig 
annak eltiprásában esett volna el. Ez 
is természetes megnyilatkozása a rend­
szernek. Az örökös, a ki nem elégíthető 
éhség tartja utólsó óráiban is a kor­
mányt. Hogy mit emészt meg- azt nem 
kérdi senki, de a hatalmi apparátus az 
táplálkozni kíván. A piócza avagy a 
szivacs meg szokott telleni, de a 
Bánffy-kormány örökéhsége és örök 
szomjúsága tovább is akarja szipolyozni 
a nemzetet.

Úgy látszik ez a természetrajz! ab- 
normis tünet veszi el Bánffynak a meg­
ítélés képességét. Nem látja, hogy sehol 
sem kell; fenn megbukott, lefelé a leg­
kínosabb helyzetet teremti meg a maga 
pártjának, az ellenzéket meggátolja a 
béke müvének a befejezésében, szembe

Rajongás.*)
Irta: Dara Máté.

Siess, siess t A végtelenben 
Száguldozó naprendszerek 
Egy sohsem sejtett pillanatban 
Kiégnek és szétzüllenek :
Siess, siess,
Még csak nem is öleltelek t

Es a föld, amelyen mi élünk,
A mindenségben kis álom :
Addig a napba hullhat, édes,
Mig csókom csattan ajaadon :
Siess, siess,
Még csábitó az alkalom.

Nincs végtelen, nincs örökélet, 
Mindenben ott van a határ,
Halálban, létben újabb élet, 
az uj életben uj halál :
Siess, siess
Szivünk e peresben lángban áll,

Vizsgálgatom; mi van a térben.
A földben és a földfelett:
Átváltozással nem törődve, ^
A porszem is vigad, szeret i 
Siess, siess,
Én érted égek, reszketek.

. *) Szerzőnek e czim alatt megjelent legújabb
kötetéből,

Sugár sugárral csókólódiik,
Nap, bajszot egy másik napot: 
A lélek úgy vonzza a lelket, 
Mint az anyag as anyagot: 
Siess, siess;
Éu veted élni akarok.

Siess, siess ! El kell fogadni 
Mi jót édest nyújt a jelen :
A lét legdrágább adománya, 
Mennyországa a szerelem : 
Siess, siess,
Szerelmed oszd meg én velem !

A czimbalom.
— A«Debreczen» tireztja. —

Irta: Szabó latrán.
Milyen hamar eltelt ez a kis szünidő az 

Aranka feje fölött I. . . Holnapután már bero- 
íog vele ismét édes apja a városba, hogy 
rábízza a nővérek gondjaira, az iskola falaira. 
a ' ,,,“ ivben vitték oda legelőször, de már 
ekk™r úgy megunta az egyhangú életei a zárdái 
ekkor úgy * vesen mondott
»"d, 'Ä. M.

De nem ee ftm a legnagíobb baja s.e-
rrÄÄ --"‘F

ÍIÍfS «üb.. •■«>•» P-

gette már: ceupa-caupa gyönyörűség volt 
hallgatni.

De odabenn tisztelendő Polylália nővér 
most is azon ósdi felfogásnak a híve még, 
hogy nem való a czimbalom müveit nőnek. 
Aranka sem folytatta itt tovább régi kedv­
telését : ujjacskáit a zongora billentyűin kel­
leti most mér gyakorolni. Még hagyján, ha 
magyar nótát kellett volna játszania, de mikor 
már jó darabot végig tanult a zongoraiakolá- 
ból, drei schritt-et, meg pás de quatre-t, meg 
a jó ég tudja, mit nem kellett neki tanulnia, 
hej, csak csárdást, meg hallgatót nem voll 
szabad, mert azt mondták, hogy az olyan 
«paraszt-aóta» nem illik egy «finom» nőhöz.

De mikor 6 ah"hoz szokott, hogy minden 
kis óhajtasa teljesedjék, oly nehéz volt hozzá­
szokni a szigorú életmódhoz.

A c/imbalom pedig otthon azt hittev 
hogy hotelen lelt hozzá az ő Arankája, pedig 
Isten látta lelkét, hogy mennyire sajnálta, hogy 
hányszor megsiratta a czimbalmot.

De nem is irt oly levelet, melyben ne 
kérdezősködött volna róla ; hogy a por nem 
lepi-e be ? letakarják talán s nem is szaka­
dozik, rozsdásodik meg a húrja. S édes any­
ja magőrzötte számára a zengő-zsongó szép 
jószágot, kőnyjeivel őntözgette, kötőjével törül- 
gette a czimbalmot.

Es most ime viszontlátta, de mily hamar 
eltelt ez a kis szünidő. Holnapután visszavi- 
szik a zárdába.

Ma még apja kiviszi a tanyára, hogy 
elbúcsúzzék a méhektől, gyümölcsöstől, Tisza-

V« -Lg.
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helyezkedik minden erkölcsi törvény- 
nyél, kárát okozza nemzetének még 
gyűlöltebbé teszi összeköttetéseit. Sem­
miféle tekintet nem parancsolja, hogy 
24 óráig maradjon ; minden azt taná­
csolná, hogy járuljon hozzá a közélet 
hullámainak elpihentetéséhez. Nem, ő 
marad, ő mozdulatlan, mert _ hiányzik 
Benne az erkölcsi rugó, amely nagy 
helyzetekben a férfiaknál az elhatáro­
zásokat parancsolja. Ez az igazi aka­
dálya a békének.

A képvisélőliaz illése.
Molnár Antal jegyző'légnáp nágy lendü­

lettel szavalta el a tegnapelőtt! ülés jegyző­
könyvét, nehogy az ellenzéknek a fölolvasás 
ellen, mint tegnapelőtt történt, kifogása le* 
gyén, ezután Madarász korelnök elparentálta 
Balogh Kálmánt, az elhunyt kormány- 
párti képviselő'.

A S z 1 u h a István és L a k a t o s 
által kért névszerinti szavazások' Áímős 1-por- 
áelése U án Madarász Ajánlotta, hogy

... . . .. . ,„i „ Lí' .béketárgy a lásbkra való tekintettel e hónep 
16-áig tehát 8 napig, a Ház érdemleges ülést
ne tartson.

rt jobboldalon helyeselték ezt az aján-
slot. i v* .H' x./,. /'■’»] x

Sima Ferencz azonban ellenezte b

hivatkozott Banfiy bárónak deczer^ber havá 
ban telt arra a nyiíatkoz itára, mely szerintj 
a míg az ex lex állapot tart : az országgyű­
lés sem föl nem oszlatható, sem el nem na­
polható. Az utóbbi időben a kormány több 
oly rendeletet adott ki, a melyeket a Ház elé 
kell hozni, mint törvényteleneket. Fejérváry 
báró például elrendelte, hogy az ujonezozás 
iránt a vármegyek az előkészületeket tegyék 
még.^ , _ |t , , 0 .

Fejérváry báró: A törvény ezt 
mégengedi.

Sima: Nem, a mig az ujonezozási 
törvény nincs megszavazva. A miniszter ren­
deleté involválja azt a szándékot, hogy a tor­

pant füzesektől, délibábos rónaságtól. S meg­
nézi még utoljára a cselédek mulatságát, mert 
szombat van es szombaton édes apja igen 
gyakran kiviszi a ven czimbalmost a tanyara 
-4- hogy a bed fáradtságot elfelejtsék a mun­
kások.

Szombat este künn a tanyán táncira 
perdül a legénynép a lányoknál, mit Araqka 
apjának karjaba kapaszkodva oly szívesen, oly 
soká szokott nézni.

t Most is szí pen ráteszi a vén czimbpl- 
mos czimbalmát egy kis bordóra, maga petjig 
mellé ül egy kukortczaiporzsolóra. Cpuntos, 
ránezos Várna keze végig-végig fut az ócska 
szakadozott rósz szerszámon, de, hiába hiány­
zik sok hnr czimbalmáról, ki tudja 6 venni 
rajta, amit akar. K^-pog is 4 csizma sarka és 
suttog a leánynépnek 4 ruhája, mikor vígan 
»megpergetik* a, legények-

, ,Oda áll most Aranka a vén czimbalmos 
oldalához es azt mondja, hogy piheqjennk egy 
kicsit a lilnczosok, ő meg verje ki nekiipzl a 
sz,ép hallgató nótát, »Hej, gazduram adja ki 
a„ béíöm.l« , ... . „ . v. ., . .........

w>|1 Hoz# is fog, a vén pzigápy az Aranka 
nótájához ^s vyrt, daczos, fájdalommal, mintha 
leika, tyz4|lt volna a szakadozott czimbalotpba, 
— mintha zúgó síksági szól Qpepptt yolna a 
húgaiba, —, mjrnhogy ba, qgive dobogósa, pó 
l°l9di a Vur kkäniial.. ‘tíysw Sisepea,„bánatosai! 
panaszolja rajta el a magyar legény buját- 
bnját,, „,, , 1, / , v, **j l,'t tv»

Ezy-egy futó akkord után föl-föltekint az

vény nélkül is megtartják az ujonozozást. Ily 
körülmények közt állandóm ellenőrizni kell 
az ex-lex kormányzatot.

Szentiványi Kálmán : Nem úgy van.
Sima : önnel nem vitatkozom. Ön Ugyan­

úgy magyarázta a törvényt, mig az ellenzé­
ken ült, mint én, (Folytonos társalgás.) — 
Bánffy tegnap kimondta a klubjában, hogy a 
béke conditijö sine qua noo-ja az indemnitás 
áleresztése. No hát akkor nem lesz béke. A 
magam nevében beszélek, de meg fogják lát­
ni, hogy nem vagyok egyedül a főlfogosam- 
mal. (Általános társalgás.^ Ne ámítsuk egy­
mást és tartsuk várákozásbán a koronát. Fe­
jezzék már be a bék'eláHgy a Izsókat. Ménjén 
már Bánffy s rendbe jön minden. Inditvá* 
dyozza, hogy a Ház napolja él üléseit,

Sima indítványára csak mag* Sima sza­
vazott.

Kövétlíezett a S i ín a .0h t e r'p e 11 á
<. z i 6 j a. Erre kissé elcsitult a ás
zaja. Az a bír, kezdte Birina, z hojfy a kor­
mányelnök harminczkétezer forintot juttatott 
az Országos IJirlap-nak a rendelkezési alap­
ból

Bánffy báró : Sem előbb, sem most so­
hasem kapott.

M e s z I ó n y i Pál: Fogadjunk, hogy 
kapott

Sima: A miniszterelnök tagadása mit . . '. • 1 »
jelent. A rendelkezési alap még meg

sincs szavazva, hogy adhatott tehát abból 
szubvencziót ? Az interpelláczió igy hangzik :

Interpelláczió, a miniszterelnök úrhoz. 
Az a bir van a politikai körökben forgalom* 
ban, hogy a napokban létezni megszűnj 
Országos hírlap részére a miniszterelnök ur a 
rendelkezési alapból a folyó évre 32 ezer, 
monejd barminczket ezer, forintot utalványo­
zott. Mindenki tudta, tehát nem lehetett ez 
iránt tájékozatlan a miniszterelnök ur sem, 
hogy a nevezett lap már a múlt év végen a 
bukás szélén állt s úgy ezt 32 ezer forinttal, 
megmenteni jehetetlenség yolt. A jobb czélrq 
szánt rendelkezési alapnak a nevezett lap 
czimén lett megrövidítése tehát nem azéit

Aranka szeme közé, kémleli, hogy let szik-e a 
muzsikája. Füstös arcza deresedé bajuszával 
oly unott vonást mutat, mintha nem is tudná, 
hogy mit játszik.

Hanem mikor lesüti a tekintetét a czim- 
balom húrjaira, minlba könycsepp gördülne 
le végig füstös ábrázatán foltos, kopott lajb 
jóra. Pedig véq paar szegény feje és, nem is 
volt gulyá-legéoy pohn teljes, éleiében, hogy 
tudná hát, mi az, mikor másnak adják a ba­
báját ! e

De úgy „van az : a vén gyerek nagyon 
könnyen elpityeredik.

Aranka is kedvét "kap és elkéri az öreg­
től a cimbalomverői hogy most meg majd ö 
játszik jó talftifávAlSt. rtínbm mikor bele­
csapna a psárdásbg, , sebngysem tud boldo­
gulni ; háromszor is bozzáfóg, de hiába is 
próbálgatja : bej,"'AtAn>lflMr< ám fl neki szót 
fogadni az a rjngy-rongy, szakadozott jó*zág. 
Fölkel hqt és aladja helyét most , a vén czi- 
gánynak, ,|iadd folytassa az, öreg a mestersé 
két, a qsylédek meg a tánept* ,, , ,

Mikor aztán hazafelé indulnak már, ,az- 
öreg is föl kéred fik kocsijukra. ,,jOtlhon , pjedig 
Aranka véq czimbalqapat behívja a szol#, 
jóba,, megmutatja neki, az „ő „csinos, féqyea 
nagy cznuba.mát, meg egyre sopánkpdik, 
bül.sdá.zik, hPRy„. flsak azol),, lehet ám még 
gyöngörüeq„kivenni a pwgyar nótákat. , ,

Mellé is, ül Aranka, ás,hozzáfog egy SM- 
montlto*, azután még vígat hpz rá, » mgjq 
elröpül, mikor mellé — ide-oda hajladozva

merül.

alap

történt, hogy a lap tartozásai e képen (555, 
hetők légyenek s igy a kormány szolgálatiba 
állt lap bukása esetleges csúfos perükkel nt 
végződjék. Ezek a hirék megbotráoykozisaji 
járnak a Ház folyosóján „szájról-szájra. Minek 
következtében a kővetkező kérdések 
tek föl:

1. Igaz-e, hogy a rendelkezési 
tehát az állam pénze ily czélra utalváoyo». 
látott és vétetett föl a nevezett lap főszer, 
keszfője, egyik neves országos képv aelótár- 
sunk által, ki fényes tehetségét állandóann 
ellenzéki férfiak gunyolására és tollát az ellett, 
zék gyalazására tártja. a vált»kozó körmi, 
nyok szolgálatában, örökös készenlétben. fZait1 ■ ü.? ..is*..’».«»«

2. Igaz, hogy a rendelkezési aLp neo 
ícépez nyílvátios számadást, tehát "ném ill az 
ország ellenőrzése aiiítt. De mily ország 
érdekkel'ÍUdja a mihiszlére'inök \ír Igazolj, 

hogy a kormány szolgálatában álló láp buká­
sával járó kővetkezniányek az állaWikicicsVár 
megrövidítésével nyerjenek rendezést ?

Í3. S níéltár hógy mikorinyos e járás e, 
miniszterei nők ur már a bukás küszöbén ifi, 
politikai szolgálat honorálására pazarolja 1 
rendelkezni alapot.

íja a
. hogy utódja képtelen 

legyen a rendefkezési alapra utalt nagy álPámi 
érdekék szolgálatára. A közvélemény meg­
nyugtatása ezé íjából kérek ezekre suirgös 
választ.

Mikszáth Kálmán ott volt a Házban, de 
föl nem szólal.

kádára s z végül kérte a
• t), L' .(Ni ... .. I at,

hogy a mikor újból összejövünk: alkotmányunk
tiszteiete sértetlen, a korona tekintélye ép. 1 :,, I I ( : !,r

minket úgy sogél-legyen, Isten 
j e ni

Áz öreg urat viharosan megtapsolok 
s megéljenezték. Ezzel végződött az ülés.

A béketárgyalás.
Á béketárgyalás lebetegedett, mondogat- 

némely szelle neákédő honatyák legnep i 
Ház folvosőin és kérdezgették, hogy az aj 
szülőit mi, fog lenni : egészséges, ép-e, vagy 
valami torzszülött.

fák
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ben az 
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hi tees

— csinálja a taktust. Majd fölkel és azt 
mondja a csodálzőáó i.vén czigánynak :

— No most öreg, üljön le a ezimba­
lomhoz s jálsza el a legszebb nófat I

Először csak szabadkozik a cimbalmos, 
mert nem mer a kopott, foltos, rossz lajbiban 
leülni a széken levő szép hímzésű vánkoa- 
kára. De Afapka nem nyugszik ópég, oda 
huzza a kőlapját két kézzel is szorongató 
öreget a c/itnb ildmhoz s leülteti.

Hát az is csak teljesiti Arankának kí­
vánságát.

— Parancsoljon bármit, kedves ki*a»z- 
szonykám, csókolom ’a keseii-lábát, kiverem 
én ezen a szép, nagy cztmbalmon. Ilyenen 
még nem játszottam soha. teljes életemben; 
ezen lehet még csak czimbalmozni I

Arapka is megmutatja, hogy kell bánni 
ilyen drága, czimbalommal, , , J.

— Sohase kell a kezünkkel fogni le * 
húr rezgéséi, hanem nézzen le, csak, alól van 
a pedál, nyomja meg azt a lábával, akkor 
tisztán hangzik a húr, hogyha pedig leereszd, 
úgy elhallgat a zsongása.

Hanem mikor hozzá akar lógni, bizony 
semmire se megy az öreg a nótával, hej1 6 
neki nem akpr ám szót fogadni az a szép, 
nagy, fényes szerszám.

— Aranyos, jó kisasszonykájn, csókolom 
• kis kezseil, kis lábait, .vén vagyok,én, nem 
értek az ilyen drága ezi mbs lomhoz. Akkorj*
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igen, mert az intéző férfiak közül többen zéki megbízottak hozzájárultak, a következő- 
„betegedtek —- Szilágyi, Kosánlh, Iloräfiszky,! kel tartalmazta * «»b

írtrtoévi pedig atyjánál Éberhardon távól idő-1 ’ Kiindulva abból, hogy a választók száma 
*ja De azéit a ^tárgyalások folynak^ és ha | Magyarországon 1848-ban*) .«i»lta«fc>

fn< Á pártközi konferencia szünetelésével ______ _ . _sj_____ B
kénviselőbá* folyosóiba jutott á pour^irler, a adók nagyon Megnőttek — ebnek toiyian a 
hol Szél igyekezett kapatiitálni az éllenkékl választők ■számának a czivilizált államokhoz 
L.ifensokat Bariba Miklóst, Polónyit. 'Sieiit- arányított fölemelése jogilag, politikailag és 
Lnyit, Thalyt, MolháF' rJún»tR;f''IBt*
jvnnyit,
Istvánt stb.

Ne hátráltassák — úgymond

edves kiúsz­
hat, kiverem 
non. Ilyenen 

életemben; 
ni !
y kell bánni

I fogni le a 
sak, alól van 
baval, akkor 
idig leereszti,

ogni, bizony 
Aval, bej’ 6 

az a szép,

ovszky nemzetileg szü|ifl#ge%, és tftyflkb: npm 
igzhytó. '

Ne hátráltasson — ugymuuu— a béke- ' Ennek a czéloak kitűzésével a módokra 
tár« válás ok befejezését ; ‘hangsúlyozta, hogy áttérve, az ellérfzék inditványh a czenátis té- 
• indemnity letárgyalása még Bánffy kormány- szállítását követeli ugyáo, de sem ennek7 mér­

nökségé ideje alatt »sine qua no«-ja a béke tekére, sem a kulcsra* n'éayá, pozitiy; jWváslatot 
meiikátésének ; de ígérte'azt is, hogy az el- nem tesz.: Ezt nem a paktumba valónak, ba- 
lfliiíéki kívánalmak, amennyiben megValósitha- nem a kormány a a törvényhozás föladatának 
lók megvalósíttatnak, legalább 6 minden ere- tekinti.
...’l azon psz, hogy a különbözések kévés- A czenzus lehető egységesítése és ará-
bittessenek. [nyositása szempontjáéi pil^^, 54;^ a mcs-

, A személyi kérdéshez való merev ragasz-, tan létező visszásságokra. Nevezetesen, hogy a 
. jj, hátráltatja az ügy kívánatos kifejlődését negyed elke-ek adója megye 'a válásztóternlef 

g a korona jogaiba 1i%tii’!iávatkó/.hat b j szerint különbözőén és minden évben máskép 
m m j8 f0g, — A béke ügye tehát hajszálon határozta tik meg. Van olyan kerület, melyben 
“ a választói jog minimuma 4 hold fold után, 8
^ Az ellenzékiek kijelentették, hogy öl( nem kr. fpldgjjóvgl 32 l^rban vétetett föl és van 

oAtoliák a béke 1 megkötését, de nem is 'igen olyan, melyben a negyed telek adója 56 forint" 
mutathatnak készséget arte, hogy a hitéit Közbfe mindenféle adókulcs ta'álhktó. Dé ez 
.BKztett Bánfly ueemélyében a szükséges ga- aá adóalap a legtöbb választót m a szégény 
ranciat feltalálják. felvidéknek, hol kevés a föld s a negyedtelek

Széli kinyilatkoztatta, hogy, Qécabe csak IRési,: eljpnben a gazd g magyar Alföld nyie
-•h |A„,_l,Akk non • rarVliItU aí mUokhAl klZárVB.

után a gyülekezet a hősök sírjához vonult, 
hót Kovács Víricze megnyitója után ‘Varjhssy 
József szép beszédben emlékezett meg az'ele-i 
sett honvédekről. ,

Ezután I n s t, i tori s z Kálmán fő­
jegyző megnyitotta a rendkívül érdekes alkál­
im tiiuzeuiAotj artiélyét aá aradi Valfo^ságblíh 
készített festményekből, faragvadyokból s erek1* 
lyézbtöl állítottak össze, Délben a 48-as boát- 
v^ck^t, nfpgveudégeltók, ^ste fényes hangver­
seny volt,

Az összehívott rárosi közgyűlésen 
Salacz Gyula1 polgárnóestér lelketiéh emlékezett 
meg az u.c ai hnrczról s a város méglnebtőil 
rőt, A közgyűlés erre kegyeletét kifejezve el­
napolta magái.

‘ Arad varosa a magyar történ--lekből sok 
„„e, jálétfétnfek v’ólt” színhelyé, dé1 Őrzi i« azoic 
emlékét ősi magyaVvoIláho* méh ólág1. 1 s" 

Darányi Ignác* főldmivelesi miniszter 
erélye-en hozzálát a szocziálista üzelmek által 
-megroQ'oit szabolcsmegyei viszon- ok, javitasá- I hoz.'A beérkazéÜ1 jelentések szerint 36 koz­

ákkor megy, mikor ínyallásról leginkább van á pphtis^i jogokból ki^árya. 
téhei a koronának jelentést. Ez akár vagyonértékben, akár adófizetés szeri.

A pártok hangulata ily bizonytalanságban pontjából, akár nemzetiségileg, a legnagyobb 
köonven belátbatólag éppen nem derűs, Bán- igazságtalanság. !
ffv bukását ugyan bizonyosnak látják, de gz a Egy másít szempont a városokra vo­
taries a bizonytalanságot el nem ész- natkozjk különösebben. A mikor a törvényi, 
tófia mert ő vele a líárhoza'os iendazler élé- alkották, a céhrendszer volt irányadó, a mely 
5J,art tovább. Ez a tudat ped.g megnyugta- ma megszűnt. Ellé'ntén azSt. a közoktatás és 
fást nem nyújt. különösen az ipari szakoktatás is égési uj

A szabadelvű Diri. teanapelőtti intelligencziát teremtett, a melynek a politikai 
értekezlete, melyről tegnapi számunkban gö- jogoktól való megfosztás*’ •»mtoikájip sine» 
z'óilünk sem képes azt megadni, sőt amennyi- megokolva. Ezétt a városokban az adócenzust 
g az mintegy ova^ió-számba vehető B-uíTy k újra kell .zabái,ózni s egyszersmind kimon-
w“.- w-»»« iga

ßfcZl ti bizonyitványuk alapjAii s választói jog gya*
„ „ korlákára egyáltalán képesii telnek. /

A v á 1 a a z t á s í 1 0 r v.'é " { * mi áz adóhivatalnokokat illeti,
formja, melyet a szabadelvű párt határozó nak joKfosztó hatása eltörléndő. Ebbe 

előtt szintén olyan, i * ® kormány párt ie hajlandóvissza utasít, az ellenzés eiou színien . ... ,
hogy nemcsak figyelmet érdemel, hanem mint- J;.
hogy a választások-rfendezése egyik eszközbe sí Gondo|;a meg a szabadelvüpárt, milyen 
volna a helyzet jayitásának s nem csupán , , |flgvé et v6|ley a nép előtt, ha most Bánfly
? o 1 ó n y i teje*.-fowefcc ** eUeazeke, — i B - ---------------- n" “
szükségeinek látjuk erről bizonyos tájéko­
zást adni :

Az ellenzék tanácsa Polónyi Gézát bízta
meg a válasziáéi törvény módosítására vo- c •
natk- zó eivi határizátainak formulázásával. abban az esetben tartja meg ülését, t^, 9W* 
Ext a kormánypárt részéről felhasználták kl' jágyi Kossuth és Horánszky küloiroen kony- 
r esz telesére annak, hogy Polcnyi a válása asi b'b természetü betegségükből felgyógyulnak 
reforqamal akarja megakasztani a békekötést. 1 f g7t lehetnek a tanáCHkozásokon.
Szerintürk választási' reform nélkül az egész Apponyi gr. ez idő szerint beteg « YJ *
Béke nem ér semmit, ai egész parlament n4l Eberj,9rdon időzik, ahonnan ma valósnnü- 
nem ér semmit, az égéi* alkotmány, igy, a |eg már a fővárosba érkezik. .

.. ... I mint van tynitáe '*• nópróntás. De' űecá áll, A menynyiben a landc9.ko^at .
rankának ki- g k Polónvi választási reformkővetelési a tarthatják-'ugy ez csak rövid ideig fog tá.tani 

■ , r* . A «..ahóuAcn . ,, u_-I o» Aiinnxék utenetét hólnap

sebben alakult Védő egyesület, a mefyekrieU á1 
minister ugyanannyi népkönyvtárt ajándékÖzotí 
azon megjegyzéssel, hogy nem tagok is hasz'J 
nálbaljáh,

A munkások közül az érdemesebbek leg 
közelebb megkapják a kitüntető okleveleket s 
jutalmakat. Szabolcs (négyében különben a 
kedélyek lecsillapodtak, —• a mi 1 nem ki* 
mértékben a különböző felekezeti papság ér­
deme. I''

A g. kath. [magyarok tlMtelgése e, 
pápánál. A g. kaih. magyarok országós bi- 
zotiságk’e* év tavadzán akarta a göh káíh.1 
magyarság hódolatát bemutatni á pápá ő 
szemsege előtt. Minthogy azonban a g. kath. 
magvar. népesség túlnyomó része fóldmivelő a 
a munkaidő kezdetig nfft tnyy^d^Ail*1 ha­
zulról, a bajdu-dprógiajf arra kérték az or­
szágos bizottságot, hogy a zarándoklatot halasz- 
sza októberig. Áz országos bizottság hajiandő, 
e kérdésnek eleget tenni, s a zarándoklatot 
októberre elhalasztani. Bejelenti tpbát a zarán­
doklat elhalasztásál úgy az illetékes egyházi, 
hatóságoknak, valamint a görög kath. magyar­
ságnak azza’, hogy a zarándok aira jelentkezni 
á megjelölt föltéieíék meljeti mindaddig lehet­
séges, mig a ztyándoklit batgrnapjat az or- 
szágo bizottság külön nem tudatja. A görög 
kath. magyarság ügyére döntő fontosságú, 
hogy a hivők' zarándoklatban minél tömege­
sebben vegyenek lészt.

I kedvéért ezt a reformot megakasztja. De 
ellen-ék is tartsa kötelességének, bogy 

I tágítson,

AljáUbUftHif W de. csak 
^r«^r» iilóeéi ha Síi-

béke útját állanák oly föltételek szabásával, 
melyek kizárják a kormány és szabadelvű-párt 
boziájárulbatásánek lehet őségét. Polónyi nem

... *•» , I • LL ..AlnménVÓnőK

s valószino, hogy az ellenzék üzenetét hólnap 
átadja^a d^ense^ elutasító

* iortÁrkodó modofball. &ho^ájftrulhaláüáQak leneiösegei. rvivuy. az e-
á saját sokkal radikálisabb véleményének |egz noynn, de qlyan tart zko 
megfogalmazásával volt megbízva, hanem mely J további tárgyalást lehetővé teszi.megfogalmazásával volt megbízva, hanem 
csakis azzal, hogy az ellenzéki megbízottak 
elvi megállapodásait szövegezze. Ezen túl nem 
terjeszkedhetett. >

Az ellenzéki tanács pedig nem tűzte föl­
adatul egy uj választási törvényjavaslat ki­
dolgozását; sőt ellenkezőleg attól tartózkodni 
kívánt, mert ez a jövő kormány föladata leaz, 
a melynek elébe vágni nem tehet. Da ném iá 
volna czélsz »ü7a kormánynak megténnt azt 
a szivesíiégst, hogy egy 9?..‘orvé nyj_a vas tat a

BELFÖLD
Ax aradi ntcsal ceaU ötvenedik évfor 

dulóján a házak zászlódiszben voltak és s*á-
riüijöiuég M

bök ^hazaszeretett-^telt b“'[f,,ó®6' üÍélyí"

. r^ikoiAket kiT6fto. A gyfii8/.mlBóii ^ 
szes hatóságok ét testületek» megjelentek. ’Mise

« akaszthassa nieg a békétfo*JftWÄktal a felkelőket kiverte. A gyászmisén aza -
peragrafűsokba V»lé kötözködédMl Ós a maná 8Ze,b . .. .^m...i,i —nteMnink. Mise
dftinmsikst féltő képviselők föliz|eHéát»l. 
ttbbe a csapdáW’ tehát az ellenzékT tanács 
MÓ. ment B^. ' ‘ Mí ,

1 Polónyi munkálata, a melyhez ac ellen-

~ilU r~im .kkor a nemesség még egészen bevéts-

aw«»

Színház,
A bűnös. Két esz'eodő után ismét lát­

hattuk e s s Richárd drámáját a Bűnöst 
a debreczeoi színházban. Egy modern író ha­
talmas alkotása ez a darab, amely az igaz- 
sagszolgálta'ás esetleges tévedésén és ^nnak 
következményein alapszik. Ä nagy germán 
iÍró egy csajlá^nak a szörnyű tragédiáját festi, 
meg darabjában. A jelenetek hatalmas drámai 
erővel vannak megírva és mesteri kézzel fel­

állítva.
Lehr Tamást (Komjáthy) rablógyilkoss*- 

gért életfogytiglan elítélik. Rabságának hu­
szadik esztendejébeu jön napfényre ártatlan­
sága s tudódik ki, IjQgy egy »jysticz mord­
nak szerencsétieo áloozala.

Szabadon boc»ájtják, Oithon természete­
sen mindent megváltozva talál. Nejét Lehr 
Márthál (Follfnuszné) a nyomorúság és két­
ségbeesés Kramernek (Feny^ri) égj) aljas lel­
kületű ember Ijt^zd? közé juttátia. gyermakái 
pedig már az erkölcsi züllés azon pontján 
állanák, amely a szégyen és gyalázat fiívó* 
nyére, a biztos bukásba vezet. Kramer, hogy 
az anyagi tőnktől njegmene'küljög, iíártha le. 
anyát, Júliát (Szabó Irma) Berger (Ödry) a«e- 
retőjévé akarta tépni. Az anya fellázad e 
midőn Kramer megakarja Otdi Léftr Tárnái 

leszúrja.

; -.1
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A darabnak kétségkívül vannak hibái 
is. A jelenetek néha túlságosan éraetgösök
ssentimentálisok. Egyszóval csepeg a könylől 
és tele van sóhajtásokkal.

A mellett nagyon sötét, komor. Sehol 
legkisebb derű nem csillan meg, a mely 
egy kevéssé földerítené lehangolt kedélyünket 
Három órán keresztül szakadatlanul komor 
ságra hangoló jeleneteket látni, kimeríti, ki 
fárasztja a hallgatót.

Az előadás semmiben sem emelte 
darab értékét; ez leginkább a szerepek hely 
leien kiosztásának tulajdonítható.

Komjáthynak nem való Lehr 
Tamás szerepe. Habár alakításán meglátszott 
az ambiczió és a törekvés, de mivel nem 
jellem-színész, nem is tudhatta szerepét eléggé 
érvényre juttatni.

A darab másik főszerepe, Léhr Mártha 
F. Csigabázy Eiel kezébe volt letéve 
Alakítása azonban nem volt szerencsés, 
Páthosszal szavalt, indokolatlan gesztusokat 
használt s játéka sem volt mindenütt ter­
mészetes.

A kisebb szerepek már jobb személyesi- 
tőkre találtak.

A tegnap este elért sikerből Szabó 
Irmát (Julia) illeti a legtöbb elismerés. 
Megkapó közvetlenséggel és e hol kellett 
drámai hévvel játszott s méltán megérdemelte 
a nyílt színen felhangzó tapsokat.

Az előadás félig lelt ház előtt folyt le.
f. m.

Eltároló szín észak. A színtársulat 
tehetséges tagjainak egyike — a mint a fáma 
beszéli — távozó-félben van a társulattól. — 
Komjáthy igazgató még mindig vonakodik őt 
szerződtetni . . . Csügényi Vilma, kit rokon­
szenves jellemszerepeiben előnyösen ismer úgy 
a közönség, mint a sajtó, — jövőre még min­
dig bizonytalan, hogy a társulatnál marad-e 
vagy eltávozik . . . vele együtt, természetes, 
hogy férjét «Fleischer»-! is elvesztené Tháliánk 
s benne egy kitűnő zene-karmesterre! lenne 
szegényebb úgy a közönség, mint a színtársu­
lat .. . Egyelőre azonban nem hisszük, hogy 
a" direktor ur eltávozni engedje társulatának 
ezt a két — nehezen pótolható — tagját, — 
hisszük, hogy ő maga sem érezné kevésbé a 
veszteséget, mint a színpad és a publikum

(K.)
Színházi hír. Holnap, f. hó 12-én ke­

rül először színre Győr város poéta fő­
kapitányának, Dr. Angyal Armandnak 
operája, »A költő álma«. Az opera szövege 
és zenéje egyformán dicséri a győri rendőr­
főkapitány költői lelkületéi.

Főbb szerepeit : Elemér költőt : Karacs 
Imre, A Királyt : Csatár, Aurora eirályleányt : 
Leopold Francziska, Gábort : Rubos, A költé­
szet nemtőjét : R Serfőzi Zseni asszony ját- 

szerepe van az operában a kó­szák. Fontos 
rusnak is

Ez lévén az első eredeti opera újdonság 
ezen szezonban, azért erre külön is felhívjuk 
a közönség ügyeimét.

HÍREK,

Farsangi naptár.
posiások és távírda 

vendéglő disz-
F ebruír 11-én 

altisztek mulatsága a »Korona 
termében.

február 14. Jogász és tisztviselőkor 
jelmez estélye »Bika« disziermébeo.

február 18. Szedés verseny nyel 
egybekötött nyomdász bál a »Margit fürdő« 
tánczterinében.

F elb r u á r 25. Az izr. jótékony nőegy­
let »debreczeni vásár« mulatsága a »Bika« 
diestermében.

F e b r u á r 26. Jogáéi tánczeetély á 
•Márgil-fürdő« tincztermében.

* H^jdavármegye tőrv. hatósági reá 
des kéigytiéoe e hó 16-ik és következő 
napjain tart tik, melyre a meghívókéi Rásó 
Gyula kir. tanácsos alispán a bizottsági ta 
goknak már szét is küldötte.

e Vágány meghosszabbítás. A legkö- 
lebhi alkalommal megkezdik a helyi vasul 
vágányának a máv. átjárójától a közvágóbidig 
terjedő meghosszabbítási munkálatát. Ar anyag 
beszerzése iránt is megtették a szükséges in­
tézkedéseket.

* Tftzrendóri vizsgálat. A színházban 
ma délután Hizrendóri vizsgálatot tartanak. A 
vizsgálat vezetésével V é g h Gyula rendőrka­
pitányt bizla meg a főkapitány.

* Teljes tanácsülés. Ma d. e. a város­
háza kistanácstermében S i m o o ff y Imre 
kir. tan. polgármester elnöklete mellett teljes 
tanácsülés volt, amelyen a folyó ügyek ke­
rültek tárgyalás alá.

* Hírlapírók estélye. Megem ékeztünk 
arról a fényesnek ígérkező hangverseny és 
műkedvelő előadásról, amelyet a debreczeni 
sajtó munkásai a vidéki hírlapirók nyugdij- 
egyesillete javára terveznek s melyet már- 
czius folyamán 4 színházban fognak meg­
tartani. Ebben sz ügyben a hírlap rók 
K o n c z Ákos elnöklete alatt újabban 
iámét ülést tartottak, amelyen egy szükebb 
bizottságot választottak, amely a programmot 
végérvényesen megállapítsa. Ez a bizottság 
ma este tartja meg ülését s a program meg­
állapításán kívül a további intézkedésekre 
nézve is meghozza határozatát. Annyi bizonyos, 
hogy a sajtó munkásai nagy gondot fordítanak 
arra, hogy kiváló programme! 'nyújtsanak s 
hogy azzal az estét fényessé, elvezetéssé és 
emlékezetessé tegyék.

* Kitüntetések. A király Tisza Kál­
mánná szül. Degenfeld Ilona grófnőnek 
de nemcsak neki hanem Kállay Benjáminná szül. 
Bethlen Vilma grófnőnek, özv. *róf Szapári 
Gézáné szül. Gyóry Mária grófnőnek, gróf 
Karolyi Sándorne sz. Kornii Kiarissza grófnő­
nek, gróf Apponyi Lajosné sz. Scher Thoss 
Margit grófnőnek és özv. báró Ger iczy Bó- 
dogné sz, Koráig Lujza grófnőnek, a közjó té- 
kooyság terén sierz tt érdemeik elismeréséül 
az »E r z s é b e t-r end« I. őszi. rendet

v. Katona Istvánná szü1. Gálfalvi Róza a 
deési jótékony oőegylet elnöknőjének s a 
vörös «ereszt ottani választmánya alelnöknő- 
jének a közjó:éko yaág terén kifejtett buzgó 
működése elismeréséül a másodoszt. Erzsébet 
rendet adományoz ta

* A Debreczeni Első Magyar Asz 
taltársaság tegnap este az »Angol királynő« 
éttermében kitünően sikerült hangversennyel
gybekötött táoczestélyt rendezett. A hangver­

seny csupa elvezetes számból volt összeállítva 
Msgyari Testvérek ólt«1 előadott »Himnusz» 

után Kovácsi Kálmán szavalta el alkal­
mi ódáját. S c r f ő * i Zseni és Rubos 
Árpád a debreczeni 'színtársulat tagjai énekel­
lek azután, majd a Főiskolai Zmekör adta 
elő ügyesen vonós négyesét. A hangverseny 
legutólsó számát Szabó Irma szavallata 
képezte, aki Garay «A magyar hölgy» czimü 
költeményét szavalta el. A szűnni nem akaró 
tapsokat azzal hálálta meg, hogy még »A méh 
románcra- czimü költeményt bájosan c-lsza- 
valta. A hangverseny után tréfás tombola tár­
sasvacsora és reggelig tartó táncz következett. 
Az ízletes ételek Hauer Bérezi konyhájának 
becsületér» váltak.

• Köszönet felülllzetósekért. A f. hó
4-én megtartott m. á. v. altiszti bálon a követ­
kező felülfizetések történtek: Mibalovicz István 
30 korona, dr. Wolafka Nándor, Tóth Béla 
gyógysaerész 20—20 korona, Dobieczki Sán­
dor 10 korona, Boczán Elemér 8, Dávidházy

Kálmán, Hoffmann és Kronovitt o 
Németh András, Gvurn..ii—Ferenci, Németh András, Gyarmathv Ja. 011 

Kovács János, Nagy Elemér, Malicskv 
4—4 korona, Schaf János, Szita József a— József n 
korona, Neuhauser N. órás, Rosenbers aTj 
Némethv Zmzsika, Bariba Gábor y ^ 
János, Balogh János, Vibirál János I
Grünhut, ifj. Fülöp Ignácz, Vetéssy Béla ni " i 
Károlv 2—2 korona, Filíl Sándor. Nagy l®“01

«ne P—. *1

magi

Károly 2-
Miklós Miksa, Nagy Sándor és Borsos'
I— 1 korona. A rendezőség ez utón is'kju? 
netet mond a nemeslelkü adakozóknak

* Bgyetend «et A bpesti ,udqmá., 
egyetemen most folynak a beiratkozások'"
II- ik felévre. A háznagyi irodában niglI 
tolongás, mert az uj rend szerint mjnL 
hallgató maga köteles jelenkezni a beirái« 
A jeleokezők száma sokkal kisebb, mim 
első szemeszterkor. Az iskolai év’ közén» 
ugyanis megcsappan a hallgatók számi. ftj. 
Ionosén megfogyatkozott az idén az orvosnő, 
vendékek száma, mert ennek a pályának el­
végzése a drága kurzusok, vizsgálati és 
gorlsti dijak mialt egyre nehezebb lesz, i 
az orvosi pálya pedig egyre hálátlanabb.

* Dinamitrobbanüa. G u s z m a n a 
András jekelfalusi legény, tegnap egy lakoda. 
lomban virtuskodásból égő szivarját egy di. 
namitpatronhoz tartotta, miért a patron fel. 
robbant és a legény balkezét leszakította. - 
A sérül et a kassai közkórházban gondot» 
áyolják.

* Rablógyilkoséig. F e n y v e s a y
Ferencz főispán kocsisát lepnap reggel a pi­
pái határban agyonszurva és fejét levág« 
találták. A kocsist, kinél tegnap este a korcs- 
mában nagyobb összeget láttak, ösmeretleo 
tettesek csalhatlak ki és hogy kirabolhassák, 
gyilkolták meg. A rendőrség a vidéki városok 
között nyomoz.

* Bolcaa Lncaián, a nagyváradi jog- 
akadémiából kizárt oláh diák ünneplésére 
nagyban készültek a bukaresti egyetemi polgá­
rok. Megérkezésének napjára nagy tüntetést 
terveztek, a hírnévre szert tett martyr mellett; 
egyelőre azonban aligha jutnak abba a hely­
zetbe, hogy szinről-szinre láthassák a négy 
nemzeti hőst, a ki hangzatos fenyegetések közt 
fordított hátit Nagyvaradnak, de az ígéret 
földjét még sem pillanthatta meg, mert kül­
földi útlevelet még mindig nem kapott. Ilyen 
körülmények közt Bolcas Lucián a bécd egye­
temet fogja látogatásával szerenoseltetoi.

* Késeié kómives-segéd. Sápi Lajos 
és Kálai Bálint kömivea-segédek tegnap este 7 
óra körül Kálai vendég-utezai lakásán valami 
felett összevesztek. Szó szót követve tettleges- 
ségre került a dolog, dulakodás közben Sápi 
féktelen dühében egy konyhakéssel úgy mel- 
be szúr,a Kálai«, hogy az eszméletlenül ro­
gyott össze. — A megsebesült ember 
Szenipáli Béni kerületi orvos vette keretéi 
alá, mig Sápit a rendőrség vette pártfogásába-

* Orbán báró éa Haller gról. Nem 
ismeretlen olvasóink előli Udvarhelymegy« 
ama határozata, melylyel Orbán Ottó báré 
iránt megvetésének, Haller főispán írnál pedig 
tiszteletéuek ad kifejezést. Est a határozatot 
a belügyminiszter Orbán Ottóra vooa'kosó 
részében megsemmisítette. Most Orbán Ötté 
báró, az ellen a megyebitottsági tae, — ki 
»megvetést » megyei közgyűlésen 
indítványozta, úgyszintén az indítványt támo­
gató összes bizottsági tagok ellen b ü a v á- 
difeijelentésttett. Arról i« 
értesítenek b nnünkei, hogy az indítványt el- 
fogadó 75 megyebizottsági tag köziül részint 
állami hivatalnok, részint megyei és kóxaégi 
tisztviselő, anyaköny vrezető, ángyéi s községi 
vállalkozó volt.

* Elszámolás A »Debreczeni Polgári 
Kör« által 1899 évi január hó 28-án a* 
»Arany Bika« dísztermében tartott tánc*e«té- 
•fen bevétel voll : jegyekből 385 frt, felü fi**" 
téaekfcJI 93 frt 60 kr. Együtt 478 frt 78 kr. 
Kiadás volt 203 Irt 78 kr, maradvány: 274

kt 7S kr.( 
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I kr Ezen alkalommal a következők 
p , . z’iqi ; 5—6 frtot, Roncsik Lajos, Pol- 
L* Bálint Balassa Károly, Hauer Bertalan.

n frtot ózv. Kálmán Józsefné, Gyarmat hy 
Ii án Bicaó Gyula, Harsányi János. 2—2 

. , Törő Itnréné, Imre János, Szabi Antal, 
Henedek János, Suhajda József, idősb 

E;. candor, B. Balogh István, Horvá-h Ist- 
P 1 frt 50 kn, Juhász. 1—1 frtot. Fábián 
V°'nl, Deák István, Mike Ftrencr, ifj. Zöld 
u v Frázsy László, Szabó István, Sza'- 
L*,,T’Mihály, Kopányi Dávidne, Pósalaky 
t irisne Kéki Sáudot né, Pásztor Gyula, He­
ti kíván Kertész László, ifj. Dankó Mihály, 
1“ tj.gz.’ Sándorné, Erdey Jánosné, Szűcs 
kíván" Szentesy Jánosné, Kovács János, ifj.

Gábor, C-áky János, Nemethy János, 
Vincze, N. N. Nagy Jakab, Kernát» 

P" I. Udvarhelyi Gézá, Dr. Magos György, 
H»rk Endre, Abraham László, Király Gyula, 
Licz Ferencz, Somogyi Gyula, Kaimon 

Jiios Adél Géza, Dávid Mihály, Balogh Pé- 
t* Németh András, Ceurka István, Kerék- 
favartó József. 50-50 krt, Szathmáry Istvánná 
Pó-alaky József, K. RL Polgári Mártonná, Kiss 
András ifj. Gombos Ferencz, Koncz Ákos, 
£ N — Fogadják á fdüifizelők a rendező 
biiottság nevében hálás köszönetemel : Dávid 
lihály v. biz pénztárnok.

» B6r»t régiségek Pécsett Érdekes 
légekre bukkantak pár nappal ezelőtt 

Pécsed a Rókus-forráa közelében. A mint 
gyaois a forrás rendezésén dolgoztak a 
nunkasok több római pénzre bukkantak, 
azonkívül hat darab égetett fekete csövet 
szedtek ki » földből. Vizsgálat u án szakértők 

Imegállapitották. hogy a régiségek még római 
lkeelöek s körülbelül 2000 év óta vannak a 

■tóid alatt.
• a Polgári Takarék és Segelyssö 

Ivetkezet még február hó vegéig elfogad je- 
lenikezeseket a Ill-ik évtársulatba, meg pedig 
lakként, hogy az újonnan belepő tagok az 
[eddigi beli befizetések u an mulasztási illető­
iket nem fizetnek s a .szövetkezet tagjainak 
[olcsó kamatláb mellett ad kölcsönöket, a be- 
Itétek után pedi; 6 százalékos kamatot ^fizet, 
Ibivatalvs helyiség Piacz utcza 70. Dr. Fráter 
símre házában van.

volt meg hozzá a módja. így nőtt adóssága. 
S a hitelezők zaklatták a hadnagyot fenye­
getőzlek. Manulovicsnak a szégyentől a töok- 
remenéstől való félelem adta az eszmét, hogy 
váltót hamisítson. Úgy gondolta, ha az éhes 
hitelezőket kielégíti, egérutat nyer. Nem volt 
szerencséje, pénzt nem kapott a a váltóhamisítás 
nyilvánosságra került. És a boss zu vzisgáleli 
fogság után a múlt héten kimondták az ítéle­
tet, mely szerint Manulovics Lázár hadnagy 
tiszti rangjától megfoszia'ik. Lehullt a fénye* 
csillag az atilláról a e szomorú csillaghullást 
részvéttel nézi mindenki, a ki a fiatal had­
nagyot ismerte

* Beperelt fejedelem, Huszonkettedik 
R e u s s Henrik feiedelmet, akinek birtokai 
Hontmegyében vannak, beperelte ív inka 
Oszkár orsz. képviselő répaszerződéa nem 
teljesítése miatt az ipolysági törvényszék 
«-lőtt. A lej delem illetékességi kifogást telt 
és azt mondotta, hogy ő mint souverén- 
fejedelem nem lartozhatik a magyar bíróság 
elé, mert rxlerritrioális jogot elvez. Külön­

utazik, hogy tanul mányozta a magyarállam 
pénzügyeit és azokat az eszközöké , n melyek­
kel a magyar fi anczirkat annak idején 
rendbe hoztak. Mindeneseire jó helyen jár, 
mert a mi a mi finéncziánkat illeti, mi nem 
annyira olaszul mint csehül vagyunk.

* A Kereak. Szakműveltséget terjes *- 
tö Egyesület megbízásából e hó 9-én este 9 
órakor ez Ipar s kereskedelmi csarnok helyi­
sévében Balássy Dénes tanár tart előadást a 
mavyar irodalom köréből, Az előadásokon höl 
gyek is résztvehetnek.

* Különös szerencse az Osxtály-sere| 
játékban. Olvasóinknak még élénk emlókeze- 
letien lesz, hogy a most folyó III. sorsjáték 
3-ad osztályú 80,000 koronás főnyereményét s 
szerencse sikereiről oly előnyösen ismert 
Törők A. és Társa budapesti főelárusitóknál 
nyerték és ma már újból jelezhetjük, hogy a 
4 ik osztályú 90,000 koronás főnyereményt is 
ugyanezen czégnél nyertek a 83,610 számú 
sorsjegygyei és ezen főnyereményt ugyancsak 
e bankház fizette ki pontosan. Ezen főnyerő­

ben is a bérleti szerződés a rép* iránt nem I menyeken kivül török A. és Társa bank 
jött létre ö és Ivánka közölt. Az ipolysági háziban más, szinte jelentékeny összegek egész 
törvényszék a fejedelem illetékességi kifogá- sorozatát nyerték és ezen tények, kapcsolato­
sát elvetette és a perfelvételre ha'ámapot »an azon körülménnyel hogy a fenti czőg 
tűzött. Reuss Henrik fejedelem mint felperes nemcsak pontosan kifizeti ügyfeleit, hanem
folyamodást adott be az elsőbiráság ellen a különben is szolidul és jól szolgálja ki őket, 
kir, táblához, amely ma vette a folyamodást mar maguk is ajánlják, úgy, hogy majdnem 
tárgyalás alá Vavrik Antal elnöklete alatt, az feleslegesnek tartjuk t. olvasóinkat figyelmez- 
I. polgári tanácsban. A tábla hosszabb tár- telni hogy csakis saját érdekükben cselekesz-
gyalás után az elsőbiróság által hozott vég- "ek- ha blzalmukka' ll. m"ld/" 'eTkmlelbu" I 
zést megerősítette. Ugyanis a herczegre. nézve hírnévnek örvendő Torok A. és,Társa bank- 
épogy az itteni törvények alkalmazandók I hazát Budapesten, Vacz.-korut 4. ajandékoz- 
mint bárki másra, aki Magyarországon szü- 28 n™elj- .. , ., ....
ietett. A törvény nincs tekintettel ilyen eset- K*tUvpkr-iá6. A zgytalés P
, . u.iifiiu; u e- iiiptx vavv sem len tudvalevőleg elhatárolta, hogy a keree-ben arra, hogy kulfu d. e .íz II« ő vagy sem á()/J A hatar0zat ellen többen
hanem ép úgy rendelkez.k a magy.rország.ra ker'kpárogok ,iltakozö gyüle,t
mint a külföldire. Sz0_ toltak. A belügyminiszter azonban á közgyűlés

* A szomáU kaland vége. J“8er Lrtlärozatal e^ben jóvahagyta, de megköve- 
limán néhány nap óta Budapesten^Ll e, hogy részlete, szabályrendeletet dolgoz- 
újabb exped.cz.ót szervezzen a főváros. A pénzügyi osztály a asz-
még első k‘rändulasal 88™ exnedicziónak bályrend lelet ma megcsinálta.. A szabályren-
rászedett emberek. A sz6t2U<m^ delet fontosabb mtézkedese, a kővetkezők :
még csak egy tagja van Dsibut ban Eisenmaye keréknár után kerékpáradót kIUCg vaean vg j ‘ ' -------------- *
Rudolf, a többiek mind hazatértek. Néhány nap­
pal ezelőtt jött meg Szász Gyula, a ki érde­
kes dolgokat mond el Ingerről. A mikor a 
leleplezett emir elutazott Dsibutiból, az expe'

Minden kerékpár után kerékpáradót kell 
fizetni. Adót nem fizetnek a közhivatalokban 
levő szolgálati kerékpárok után, a kizárólag 
eladás czeijábói az üzletekben lévő kerékpár

'•‘"P1“6.'!. e|utaf°“ öt ’ csalásérí után, továbbá « gyermek-Aerekpár s azok
diczió több t'gja folj ____ után a kerékpárok után, a melyeket beteg

* A fegyrerfogó nazarénus. Köztudomású 
Idolog, hogy azok a nazarénus ifjak, a kiket 
[mint hadköteleseket a hadseregbe besoroznak, 
[inkább évekig ülnek a börtönben, mintsem 
]vallási tilalmukat megszegve, fegyvert fogja 
Inak és viseljenek. így aztán a börtönök 
I megtelnek renitens nazarénusokkal. Most azon 
I ban megtörténi az a páratlan dolog, hogy 
Iegy nazarénus megadta magát s kardot kő 
I tölt az oldalára. Szegedről Írják, hogy M a 
Irosán János nazarénus, aki 3 évi fegybáz 
I büntetését tölti most a szegedi csillagbörtön 
I ben átért, mert a fegyverfogást megtagadta 
I kérvényt irt az igazságügyminiszterhez, hogy 
I most már nem ellenkezik többé s kész eleget 
I tenni a katonák fegyverviselési kötelezettségé 
Inek. A kérvényt kedvezően intézték el ■ 82 
I esetre, ha beváltja ígéretét, kilátásba he- 
I lyez ék, hogy még hátralevő 1 évi büntetését 
j királyi kegyelemből elengedik neki. Vájjon a 
I debr. nazarénus — ahol a nazarénusok oly 
I Pártolásban részesülnek — követi-e ama 

nazarénus példáját.
* Letépett csillagok. A katonának a

ceillagja mindene. Ez ad neki tekintélyt, ez 
8* exisztencziál.. Ha ezt elveszti, elvesztett 

í mindent. Ismeretes, hogy Manulovics Lázár, 
j ** Aradon állomásozó 3. huszárezred fiatal 
I hadnagya az elmúlt év óta az Aradi vár 

l»kőjs volt, mint vizsgalati fogoly. Váltóha- 
jaisitás miatt került i yen nehéz sorsba a I ‘filönben rokonszenves nagymüveltségfl 
Arad társas köreiben négy kedveltségnek 
orveedett huszárhadnagy. Költséges passziói 
holtak, a társaságban ragyogni akart és nem

az a d e n i oszirák-msgyar konzulátoson. — 
Hogy milyen fontosnak tartottak ott ®_2t 8
följelentést, bizonyítja az is, hogy rögtön el­
küldélték Kairóba Heidler báró osztrák-má­

nián a kerékpárok utáb, a melyeket 
emberek használnak,

A kerekpáradó 1 évre 5 frt, amit jan,
1 én kell megfizetni az illetékes kerüle i elől— 

küldették üa.róba He.aier oaro, o„-.*». —|Rágnál. A kerékpáradó megfizetésének 
gyár ügyvivő iek, mert azt buték h gy j((azolaaaul plébjegyet adnak ki, melyet szembe-
abban az idöb e n 0,lf ,'*a ' k ,ünően kell ráakasztani a kerékpár kormá-
Szász Gyula és társai fölkér k a 81olgalati kerékpároknak külön pléh-
Heidler bárót és S/.latin basát, a ki az wgoi I adnak ki.
vezérkar főnöke Kairóban. Az utóbki n A ki évközben szerez kerékpárt, az egész
értette, hogy n vezetbetett félre Inger ani V I y. ftdót meg kell fizetnie. A vidékről a fő- 
intelligens embert. Ha Budapestről ▼ >0 .„ varosba jövő kerékpárosokoak a vámfelügye-
tazásuk előtt kérdezősködtek T0'na , a. k lőnél nyolcz napig érvényes igazolványt kell
Ingerről, olyan alapos inlormácziót P val,aniok am8iynek az ára egy korona. Ha
volna róla. hogy senk* 1»«". f. . uiiönbeD nyolcz napnál tovább marad a fővárosban, 
a Mária B. hajóra. A följ-tentést külonben ^ evl adöl meg kell fizetnie. A kerek-
elküldték Kairóból Bécsbe a hadügyDa'n'”k J pftrok.,t minden esztendőben legalább egy­
nek, ki majd leküldi a magyar k^,”ft°yra A azer összeírják. Minden kerékpáros köteles a 
azután kerül az ügy 8 .1,f>kap‘ .í ,Adnlia rendőr.fölszólitására megállani a igazolni, 
följeleutes csalással és sikkasztással oaábi^ bogy az adót megfizette. A ki az adót nem 
Inger Szolimául, mert hazug igere . . fizeti meg, az huszonöt forintot fizet és a
tolta az expedicziót Szomálita, n. I j adól megfizeti, a kerékpárt kézi zá-

eg senkinek a járandóságát, sőt a* expeqi-■ , k visazatarljak. A kerékpáradó ellen a 
sió minden tagját megfosztották p gy__ . k/t.io»zoatási bizottsághoz lehet fölebbezm aczió minden tagját megfosztották P gy . közigazgatási bizotuághoz lehet fölebbezm a 

tói is, amelyet Inger Hódságaiért elárverezte« | b;z0|tgäg hataro2ata ellen pedig a közigazga- 
Dsibutibau. I taai b rósághoz, A szabályrendelet január ele-

* Dráma a törvényizéki palotában. |dp életbe.
Nizzában történt az alábbi szenzicziós eset; x Uj találmány. Legjobb a Fáy féle rög-
D R-i,. nevelőnő aki agyonlőtte a vő- lön finomító és szépítő arozkréme. Nem zsíros,
Bonassi Elza filha_vta a Ártalmatlan I Higany, nem tartalmaz. Debre-
legényét, mert elcsábította s aztán e gy czenbeB kap aló Dr. Róischnek V. Emil éa 
napokban állott a biró«ág előtt, mely e«yn8D Tamássy-fele gyógyszerárban, valamint a ké- 
guUg s a közönség telszésriadala közt felmen azitönéi Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél
tette Mikor elhagyta a palotát, a meggyilkolt H.-Saobosztón. _______
féri "egyik barátja kést döfött.» .«ivébe, mire | .... -
a boldogtalan lány holtan esett ős.«». A Lt- A klS betOFÖ.

les elmenekült. Érdekes kis história esett meg a napok-
• Olasz flnáacxtannlmány Debreczeo T4r0,ában. A Kigyó-utcáb.n
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Az

szépségében. A kirakatban bár használt, de 
ipég mindig jó karban lévő fa-puskak, kardok 
és egyéb fából készüli, harp» fegyverek csüng­
tek. U/y latszik, ezek közül valamelyik 
ragadta mag a k*s 1B esztendőd Pali figyel- 
ijíét, a midjSn a ibuit nipefk rgyikéh árra járt.
Megállóit a, kirakat előtt és sokáljf tíámiilta 
azt a tárgyát, a mé*y oly csábitóap tekintett 
felé. Végre is nagy elhatározásra szánta
magát Bement a boltba és halk hangon meg.

t6: ‘
— Mi az árt( annak a szép kardnak ?
— Tíz krajezár! — felelt a boltos lgko,- 

nikus rövidséggel.
A kis gyermek zavarba jött. — Összes 

vagyonát (6 kr.,) két hétefl, f)t tartó keserves 
pségtakaritas gyümölcse, képezte. A támadt 
gordiusi csomót úgy oldotta meg, hogy a ^«a gyászolja, 
6 krt foglaló fejében ott hagyta a boltosnál 
azon kijelentéssel, hogy pár nap múlva meg­
szerezvén á hátralevő ös-zeget, elviszi szive 
forró kívánságának tárgyát: a puskát:

Harmadnapra valahonnan megszerezte 
a 4 krt es nagy örömmel sietett a jelzett 
boltba. Azonban öröme nem sokáig tartott.
A bolt be vejt csukva. Hiába próbálgatta 
kinyitni a nyomorult zár nem engedett 
Sírva panaszolta el azután nagy baját a rend­
őrségnél de biz ott sem tudtak segíteni rajta, 
mert az üzlejt csődbe ^tiOtf£ nj>inélfpg.va a 
boltból már ekkor nem volt szabad, semmit sem 
elvinni,

A halvány arczu Pali gyerek látszólag 
megnyugodva távpzott, de szive nem tudott 
belenyugodni a sors kegyetlensegébe. gondol­
kodott az ő kis eszével, végre az öröm derűje 
Csillánt meg szemeiben. Nagy terv fogamaoti 
meg agyában és nem is késett azt mihamarabb 
véghez vinni,.

Tegnap este, amidőn a hide/, téli szél 
süvöltve nyargalt végig az ulczákon éá min­
den ember örömmel ,sietett a meleg oV honba, 
kisompolygott az éj homályába. Megbirkózott 
U szél támadásával, elment a z-ibárus bolt 
elé és megkezdte nagy munkáját. A magával, 
hozott horgos vassal kifesziteite a törékeny 
zárt, bement a boltba és kivette az oly rég 
óhajtott fakardot, amelyért annyik 
bánkódott.

Aztán, mint aai a legjobban végezte 
dolgát^ tovább akart menni, a szerencse azon­
ban inpertinensül cserben hagyti, mert egy 
véletlenül arra járó rendőr megcsípte & kis 
betörőt és bekísérte a rendőrségre. Nem, ta­
gadott semmit, mindent bevallott az utolsó 
szóig s midőn a rendőrkapitány sz goru sze­
mekké* méregette nem ijedt meg, hanem bá­
tor hangon mondotta :

— Csak a magamét vettem el,
A dologban az a le/érdekes bb, hogy 

az elmondott história a legutolsó szóig — 
igaz . . . Cherbe.

eialista ; neki köszöni a gyár turbina ősz 
tálya világraszóló hírét. — Midőn a- Niagara 
vízesés észszerű kihasználására nemzetközi 
pályázatot hirde'tek, Gulden tervével szemben 
egy amerikai mérnök nyerte el az első dijat, 
de csakKimar bebizonyult, hogy Gulden ter­
vezete sokkal zseniálisabb és előnyösebb lett 
volna.

Gulden mint tüzérhadnagy harczoUa vé­
gig a porosi-fiánozia háJorut, ahol több ki­
tüntetést s kapott ; mint 26 éves fiatal mér 
nők jött Magyarországba s megszerezvén « 
magyar honosságot, szivvel-lélekkel magyar 
ember lett.

A király a magyar ipar > terén szerzett 
érdemeinek elismeréséül előbb a koronás 
arany kereszttel, majd pedig a Ferencz-József-
renddel tüntette k,i. A szeretett igazgatót, ki
sógora volt Mechwart vezérigazgatónak, neje, 
gyermekei s » nagyszámú rokonságon kívül 
a gyárnak 500 lisztviselője a, 10 ezer mun- 

kik jóakaró a mindig igazsá­
gos főnöküket veszítették benne.

A rész v. társulat igazgatósága értekezlet­
re gyűlt össze, hogy me"beszelje az elhunyt 
igazgató halai* följött órz tt részvétének ki­
fejezését.

A magyar technika történetében bizo­
nyára méliá hely fog jutni Gulden Gyű 
Iának.

TAN ÜGY.
Kegyesrgndi főgimnáziumról.

A magyar technikai gyásza.
Tegnapelőtt hunyt el Gulden Gyula a 

Ganz-gyár igazgatója es vezért azgató helyet­
tese, ki 2 év előtt üonepahe meg 25 éves ju­
bileumát annak, hogy ezen világhírű cég kö­
telékebe lépett.

Gulden halálával nemcsak a Ganz-gyár 
veszítette el egyik le/tevékenyebb vezetőjét, 
hanem a magyar technika jg oly hatalmas 
oszlopát gyárfzórja benne, ki sokban hozzájá­
rult «hoz, hogy gyáriparunknak a HUlföidön 

siftreiien.
fűiden sokoldalú képzettsége piciiéit fő­

ként a turbina építős teréu tóit kiváló spe |

már nem szorul bizonyításra, hogy 
a helybeli ki.gimnáziumnak kiegészítése fel 
tétjenül szükséges, . őt Debreczen népességé­
hez aránylag, még ezu'án is kevés lesz a 3 
teljes középiskola.

Az intéző körök ezt szem előtt tartva, 
e célra ki-ki anyagi erejéhez képest, áldoza­
tot is hozott, most csak az a kérdés, miként 
ütik nyélbe a dolgot !

Miután több szem többet lat, azért én 
is azüksügesnek tartom az intéző körök figyel­
mét olyanokra fölhívni, mik esetleg! kikerül­
ték figyelmüket.

A mostani terv szerint uj főgimnáziu­
mot és kegyesrendi tagok számára lakóházat 
építenek.

E célra a felajánlott ös.zeg elég lesz, 
de miképen biztosítsák jövőre is az uj fő­
gimnáziumot, ez képezi jelenleg a megbeszé­
lés tárgyát.

Sok terv szivárgott ki már a nagykö­
zönség közé, de a melyek egyike sem látszik 
életrevalónak illetve egyike sem alkalmas arra, 
hogy az intézet jövőjét biztosítva 
látnók. Az én nézetem szerint a dolgot nyélbe 
ütni és az intézet fennállását biztosítani leg­
könnyebben következőképpen lehelne :

A felajánlót^ összegeket átadnák az ál­
lamnak, melyért az állam fölépítené az uj 
főgimnáziumot és azt teljesen fölszerelné, 
kötelezné magát annak föntartására ; a 4 felső 
osztáfyhoz kinevezné világi rendes tanerőket ; 

az intézet felekezeti j llegét föntarlaoá. A* ál­
lam ennek a fejében szad ié továbbra) is a 
tandíjat, /v, 1)1-1. , « a

Ha fenti módon létesítenék az uj fő­
gimnáziumot, akkor a kegyesrend uj terhet 
nem Vállalna magára ; az állam a fölajánlott 
összegeken fölépíthetné az uj főgimnáziumot 
s mivel a kegyesrendnek uj lakóházat nem 
kellene építeni és a tandíjakat továbbra is 
szedné, azt hiszem, nem kellene nagy, áldo- 
zatoaat hoznia. A kegyesrend is nyerne, mert 
kertjét nem foglalnák el.

A skdffyescaaé Itülóábau nagyon nem is 
kap az alkalmon, hogy intézetéinek é&M#f 

illet*'--' 'CtUflÖjiSfi tu­

rnout is abban a kellemetlen helyzet * 
hogy elégendő tanereje ni.net és igy v,i4' . 
nárokai kénytelen alkaltpaz.nl. n

Ennek, következtében fajába vál|»l0i 
gára, hogy az intézetben rendtársakat f ^ 
kalmazni, mert azt mégtenni nem y| V 
almában. Különbep vaá több eset, hol kp» e**J 

rendiekkel együtt világi rendes tanárok”VI 
nitanak, sőt még világi papok is, p| V I 
csénben, Selmeceb stb. És ezt ón délazpjj 
nek tartom, tpprt az ifjúságot szélsőségig Tl|! 

lpsosan, sem pedig vallástalanul nevelni leh 
de nem szabad.

Az előbbi hibába esnek a felekezeti 
utóbbiba az állami intézetek. A két szélűin 
között tehát igy lehet megtalálni légkörnél 
ben az arany középutat. "

A terv megvalósítása esetében a kegye» 
rendiek továbbra is annyi tagot alkalminuj 
nak, mint eddig, kik a Világi tanárokkál pJ 
gyesen tanítanának,

A kegyesrend tehát uj terhet nem ?i|.| 
klna magára ; mart az állam alkalmaim éji 
fizetné a világi tanárokat.

A kegyéáreoíl a felügyeletet úgy gyako.1 
rolna mint Trencsénben, Selmeceo, Nyitt 
stb. t. í. az igazgató mindig kegyesrendi lenni 
kinek — mivel az állam fizetné — tehát u| 
állam érdekei szerint kellene az intézetet I 
vezetni.

A város nyerne szintén, mert fiai közölI

mazna.

FsIIMs Debreczen sz. tir. úm CB | 
kerti lakosaihoz.

ren<

Te g 
re kritizé

iát

lehetne egyik-másik tanár, kit az állam alkal>|

és ta

Tisztelt Polgártársaim !
Az élet terhei hova-tovább nehezebbel, | 

A megélhetési viszonyok súlyosabbak, Koruoil 
ban" csakugyan a »szemesé' a világ, vakéul 
alamizsna^ Dé ki a szemes ? Az előrelátó 
számüó, tanulni akaró ; vak pedig az, a fii 
nem használja fel a kellő pillanatok nem ti-l 
nul, vakon halad a maga feje útin s nyitott) 
-zemmel nem látja, hogy más világbap élüaj I] 
A fenti példabeszéddel szemben az is igéül 
»Segíts magadon, az Isten is megsegít,«

Csekélységemmel hozzá akarok járolol I 
az élet terhei között annyira kívánatos tudás I 
és ismeret terjesztéséhez, valamint a télek éti 
s/iv szükségleteinek kielégítéséhez j

Ugyanazért hete'nkiut szerdán este 7) 
óráiéi 9 óráig iskolatermünkben hasznosáéi 
közérdekű dolgokról kívánok önökkel beszél-1 
getni.

Szeretet lej kérem fel polgártárs^imát, I 
hogy e napokon nálam tömegesen megjelenni | 
szíveskedj ebek.

Programm ómat nem írom le. Jelzem I 
azonban, hogy nemcsak az anyagi életünk» | 
vonatkozó dolgokról kívánok szólni, hatiefi I f 
többiekről is,

A szőllflművelésen, baromtenyésztésen — I 
házi iparon stb. kivül a csecsemő, a gyermek [

Nie
W- -r
yula sz 
írjén é 

Pa,

gy ma 
ki' borbé

frendőrk
limuczig 

ük van

testi, 1 erkölcsi és kcdélyvilágaról, ezeknek
czólszerli fejlesztéséről, — istenről — gti»l 
minden jó atjomány kútfejéről — lészen érté 
kezesem. Egyedül a politika lesz kizárvá i 
mellett azonban a hazaszere'el szent túlél 
egymásban növelhetjük és növelői fogjiif,» 
mikor visszaemlékosügk dicső ’ ^ruteHntn# őse» 
ink halhatatlan erényeire.

Gondolkodni fogok arra való közretnükJ* 
dőkről, valamint e^yszer-egyszer szávslókrél, 
felolvasókról. Költség soha senkit sem fog 
terhelni. I > ,:l

Polgártársak 1 Apák ! Anyák I Szívesen 
várom Önöket.

Debreczen 1899 január hava.
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8 felekezeti, ui 
A két szélsőség I 
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etében a kegyet 
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<BARNÖ‘K,

rendőrkapitány ur párbaja.

1 !
bh nehezebbek,
3 -abbak, Korost 
i világ, vaké u 
' Az előrelátó, ] 
pedig az, a kl| 

anatoj, nem ti< 
i után s nyitott 

világban élüalj 
ben az is igái: 
iigsegit,« 
akarok járulói 
kívánatos tudái 

,amiot a lélek át 
éhez 
szerdán esle 7 
ben hasznos él 
önökkel bénél-

polgártársfimit, 
«sen megjelenői

om le. Jeliem 
oyagi életönkfl 
szólni, haqegi I

n tenyésztésen — 
emd, a gyere* 
igáról, ezeknek
Istenről — mint

— löszén iffc 
lesz kizárva, • 
let széni til*Íl 
lövelrii fogjtif, *
Rentes :t»oí őse*

való közre műkő* 
er aiavaióíról, 
senkit sem (űf
I- « »),» fl

lyák I Szívesen

inva.

tó*

-Yk fejedet. '(A.
Te gazember, tolvaj, arkanfliaszi lókö'ő.

■ kritizálsz. Nesze n-ked kritika I - Csak

MfÄÄiÄÜ!
Unni, hogy nem Kóbiyal van^ dolga 
r - Hát maga mit keres,,

. nonoan jön, s mi baja? — kiáltozott
^Dl6— Éa Pabp Gyula vagyok.

líiczi fyjrVelen átfutotta a szémélyleirást 
na bogy le néni esett örömében a székből.
— ügy. — És mit akar ?
_ Eljöttem, bogy az igazságszolgáltatás

gbe adjam magania'.

— Köszönöm . . . Nem. Sert inkább.
A ser egy pillanat alatt eltűnt a mohó 

kpp Gyula torkában, azutan így folytatta.
1 r__Engedjen meg uram egy kérdést.

— Ön a rendőrkapitány ? ,
Nacziban nem küzdött a lelkiismerét egy 

roig se.
L vkh,'4a,íkor Wgyen fel jegyzőkönyv 

(1 és tartóztasson le.
— ön a törvénynevében foglyom.
— Helyes, de csukjon is le.
— Sajnos, nincs börtönünk. — De ad

mig az elfogatási parancs Pestről megér­
tik, szabadlábon kell maradnia. — Ez pedig 

kél napnál előbb q«m, remélhető. — HaT 
tanácsiok önnek valamit.
— Kérfem; ?
— Borotvahassi le körszakálát !
Náczi mint átszik igen praktikus ember 

jt.-.- Azért akarta leborot'állatni Papp 
iula szakádat, hogy más valaki reá ne isr 
írjen és el ne csípje így az 1000 Irtot.

Papp Gyula igen megijedlnek látszott.
— Mit en boro válkozzam 1 
— Persze. — Még azt is megteszem, 

ey magam borotválom meg. — Tetszik tud 
Borbély segéd is voltam valamikor.

— Hagyja kerem — fe elte a ipegijedt 
pp Gyula, ki úgy látszik a borotvától na 
ín lelt, — elvégzem én magam is.

— Helyes. De el ne felejtse. Azcnki- 
1 ma este a nőegylet bált ad. jöjjön el 
két*,.

Ngy.i még wflaipire gondolt . . .
—'Mondja ‘kérem, van még Önnek a 

0.000 frtból.
- ya|amj k6vés • •
— Nem adna kérem 10 frtot, bizonyisten 

|fi<«zaadom.
(ti, Naczi is,jjgy gondolkozott, mint a 

áendőrkapiiány, hogy t. i. adósságot csak a 
imuczig emberek fizetnek, me» a kiknek pén- 
ik van . . ö ugyan »inuczigoak érette ma gat 

• ynásaa. szintiben íégadia — de pénze
íz a* Papp Í6$la%gen 'fíesírlls arcZot 

hágott. — Ayérf. adta fel magát, bflgy e bős 
I tette által elnyerje a 100 frt jutalomdijat illet­
ne fogadási összeget, eddig útra költött 10 
I frtot, kölcsön adott 10-et s a mostanival 
htitlU'Sti.fc ot tész ki a itttkiáíás. Így a 100 
Ifit szépen elúszik, ... , ,

Mindaztnflfítt»l'aaőlt pénzt.
I Azután szivarra gyuj ott és békés egyet- 
| to*»lftry’h*gy»a el az irodát Kftózival — aki 

•áviraiol feladni ment.
— Folyt. köv. —

"kífg. "FTífiii enanep rparonzent 
(251—320 ki».) 49—49*|, krig. Fiatal könnyű 
páronkint 250 klgrig le. jedó sutiba. 48V.-49 
‘ C.,. Szerftiai; nelife (páfonlint 860 klg.

'Imi -urybíjiti) Qfy'L 'krajezárig, közép 
^parQnkiút 24Q.—8B9. Tíiágr&mn súlyban) 
48—481!, krajezárig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig terjedősulyban) 47-471/, krajc- árig

hónap 7-én felhajtatott 268 drb, 1898 feb. 
bÓSápr, 7-ik .napján elszállitatott 513 darab 
1898 reft. ní& 8-ik napjára maradt készlet 
ben 28.007 darab. — A hízott sertés üzlet 
irányzata kelemes.

pesti gabonatőzsde.
feb. 8.

készáruüzlet hivatalos árjegyzései * következők

viszonyítva, csak mintegy 50 százaiét kai1 gyen- 
gébb termést reméllnek, Az északi és a Keléti 
központi tartományokban a búza területe nö­
vekedett s a vetések ia ál elában jól álttyjpk, 
migSi Stíi^Ódti ”tmí»ny6k m Wiétben 
az éáő hiányát érzik a igy jóval gyengébbek 
is á vetések.

1 R OD rA LOM
,A VfpravoB, fiz alatt •-* c$im alatt dr. 

írvátb Qdön az eperjeci jogakádémia úi- 
njs egy kis Tűz-let bocsátott közre, a mely­

ben 'a múlt év folyamán áz ‘ét-ti$kes f#z bu­
nyóra tétt kiraofdubistt írja le ’*B»y köztél. 
Jfisetéggel a élénk színekkel festve a Jálbtfekat- 
A Mette díszes kiállítású füze) Kósch Át pád 
eperjesi könyvnyomtáió intézeiéb-n 50 fillérért 
íáphaió.

Bánsági ó

Tiszavidéki vó 
» »

> es vidéki ó

* leiéinrmegy^i 6

Bácskai

Észak ma;

ío.do-iOiJI

1016 '103011 
1026 10.30||
10.35-10.60 
10 40 10 30
logo IS " 
topo-íto:
1033 10 
10-46-10 25 
10.15-10 30 
10 25—10 40

OO. 0-00.00 
00.00-00.00

ÍO Ío -10 55

00—tio - 
oooo-Jw—

I i zs e|sőrc»dü 
» másodrendű 

Árpa takarmánynak 4 égetni Való — 
> serfőzdéi — —

Zab---------------- uj
Tengeri bánsági — uj 

» más nemű »

Repcze bánsAgi

Min. hekt.-ben j Ár kilogram
70—72 8 10 816
-.H
60—62

a—
6.10 m

62—64 «70 tjjW)
64—66 7.70
39—41 5.70 OJÖf)

6.65 6.60
—

- 4.26 4.60

Utánzás ellen vedve ltib'8 ez. alatt.

POLGÁR
SÁNDOR
egyet* gyekorlott kötezeréss

Budapest.
VII, Erzsébet körút 50
Legelőnyösebben beszerezhe­
tők, orvos-sebészi és beteg-

kőldők-kötök saját okszerű 
módszere szerint szavatosság 
mellett gyorsan készíttetnek. 
Újdonság ! t Polgár-féle’nus-

pensorium frt 1. 10 «r.

Válód iftanczia 
különlegességek !
Részletes képei trjffYz*k% 
lingyen és bérmentve.

vidéken,
mioi-teri ki- 

500 kirgáltia

iMMa-t >**w * .
KÖZGAZDASÁG.

.q_j, r.l .VÍ54L.
Sertésvásár.

Tejszövetkezet alakulóm a
S e r bá D földmiv-iérngyl 

küldött elnökletével Starcsováo 
lejrzövetkezetet a akitoti.

Konzuli jelentés.
Kelet India vetéseinek

# v. r ó I a i 1898-ik é v b e#j,
(A föklmivelésiigyi nil kir. ministerhéz a 

bombayi cs. és kir. főkonzuliól beérkezett
hivatalos jelentés sl pján.)

A kalkuVei statisztikai hjvalblnak a 
vetések álUsára vonatkozólag közzétett d - 
czember havi jelentéséből konstatálható, hogy 
Kelet-Indiában kielégítően gyanappdask a 
vetések. Mind a mellett eső hiány kővel kéz-

SWÄÄÖSlmM».

let. tartományokban és Oudhbv» a búzaterülat 
növekedései tiz százalékra becsülik,, lu 
termés kilátások is jók, babár az aratásig

Siíí.S'W ‘.SS’«' t:«pián

’ báy tarlómábybsn a beveicU ,.er^®t. naF 
sáea és a terméskilátások különbözők. Igi 
GuLesben jö közepes állagot, «tszont Decan 
bÄarn].-akban mér csajt,közepes termes 
-,aBOl lehet remélni. Ahmeduagar és dél, 
Manban színién nagyon érezhető a* eső

MáriaczeH | 
flyomorcuipl

v\ - > í i‘nagyszer-.......... —
nélkülözhetetlen és

rates liázi és

Kőbányai sertéspiaca. Február 8. Ma 
iy*r elsőrendű : Öreg nehez (páronkint 400 
•groo felüti 46’/,-47 kr. Közép (páronkint 
#00-400 klg. súlyban) 47—47l|, kr. Fiatal

terület jóval nagyobbodott, minthogy azonban

EfÄfiv.rr:«

•Un hatnak ’ bajoknál
általánosan isme

népszer.
A gyomorbetegség tünetei : étvágyta­

lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfújtság, savanyú felbüffogés, hMme- 
eés, gyomorégés, felesleges nyálkak«, 
választás, sárgaság, undor és hányás, 
gyomorgörcs, saukölés v

Hathatós gyÓáYsserhSk bizonyult fej-

és italokkal. (Silisuttk, mfeW«k ás hü 
morrhoikáknal. ,j -, a ■.

Említett bajoknál a Kerikozelll 
gyomorcseppek évek óta kitQnőeknel^ 
hizouvultak, a mit száz m-g száz bizonyít­
vány t »niisit. E»y kis üveg ára használati 
utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ara

Carl Brady, X,ht.
Wien, I. ripischmarkt V

12. az. |j;
Kapható Débreoiimíiéiu ’Tóth Béla, Miha- 
lovits István, Dr. Rótschtiek V. Emil, Ta- 
mássy és Balázs gyógyszerészeknél. DlÓIZé;

""adaj_lgnécz. Er-Wihályfalván 
Tsiván. Hadházon: Farkas Ödön Kábán 

Horváth Kálmán gyógyszerészeknél.
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8. debkeczen 1^99. febriiuf 9

18322.
1898.

árverési Hirdetmény•
• •

Debreczen sz. kir. város Tanácsa 
részéröl ezennel közhírré tétetik, hogy 
a Simonffy-utczai 1. számú ház utáni 
ondódi 6 hold 1200 D-öl (kataszter sze­
rint 7 hold 489 O-öl) szántó föld az 
1899. évmárcsiiui hó 1-só napján 
d. e. 9 órakor a városháza nagyter­
mében tartandó nyilvános árverésen 
az 1899. év november 1-től — 1902. 
év október 1-ig teijedő 3 egymásután 
következő' s három évnek tekintendő 
időre haszonbérbe kiadatni log.

Az árverési feltételek a város szám­
vevői hivatalában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben 
az árverelő bizottság kezéhez bánatpén­
zül lelem i.

Debreczen, 1899. január hó 10.
Városi Tanács.

Üzleti könyvek,

Vendéglő megnyitás!

>******

Meghívás.

Az Alföldi takarékpénztár Debrsczenbeni
részvénytársaság

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget s jó ösmerőseimet értesíteni, 
hogy az

Eszterházy-utcza 4. sz. a.
épült Országos magyar tisztviselő kaszinó 
palotájában nyilvános éttermet és a 
pinczei sörcsarnokot f. évi január hó 
31-én megnyitottam. Fötörekvésem oda 
fog irányulni, hogy konyhám s pinczé m 
mel a mélyen tisztelt vendégeimnek a 
legnagyobb elismerésüket kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

Neiser Ferencz
vendéglős

jvolt fSpinczér az Orsz. kaszinóban.

XXVI évi rendes közgyűlését]
1899 február hó 12-en délelőtt 10 órakor,

a kereskedő társulat palotájának dísztermében
tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatóság jelentése az intézet irodájában 1899 évi február] 
hó 1-től az érdekeltek állal megtekinthető

A tanácskozás tárgyai :
1. Az igazgatóság jelentése a zárszámadásokkal és a nyerésig! 

felosztása iránti javaslattal.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Két kilépő és egy lemondott igazgatósági tag helyének vá­

lasztás utjáni betöltése.
4. Tizenkét választmányi tag választása.

Ae igazgatóság

XX

csinos kiállításban, erős kötésben, igen juj
nyosan kaphatók

HOFFMANN és KRONOlflTi
3^Ö2^L3r"V3rL37"023CL(a.á,jé,Toa,jci.

fr es* étre 
Kélémde,jedem
Iqj hórs

SOSBORSZESZ

<5. +2

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajczár. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Ui

'f’-'tCT lO. •* TOT L !<B»
gyógyszertára és illatszerraktára DEBRECZENBEN, (Tisza-palota.)

WaMiaMIMiOTWtWIWIIIIWMrYMmM»———qSMSHBMIttSSaeiMeMSSMSMBSSHWWa

Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdáiábiin Debreczen, a lAuostaval szemben

K

Az e 
lennének 
virágok» 
bem tem
násikat.

Az e 
játitja ug\
pgfensége 
janait, - 
jlméjét í 
ertársai 

mi t 
ziózus if 
bghatóan 
Igyszólva 
bunk mii 

bölcsek 
logitásán: 
It lángéi: 
lal felfed 
lékoztak 

A jó 
|ek közö 

»A
negjutalr

hanem te 
óért, a , 

^lényéből 
Dtretünk 
ennünk« 

»Az

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlóit 
és jónak talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszer 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ez 
hemzete 
Büszke ei 
lelte telt 
heczen« 
pzepi. 3- 
|cimü tár 
mar errő

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel 
^ ingyen adatik

■esz

lyiinkbei 
ikadémii 
irmon S 

csata 
ebr. 5.

azoi 
(ásóink 
íz 1848- 
lan s a 
fordulaté 
:iasé réi 
lisszük

Iténeti
piihaseir
Pvnek
pükség-

mikot
liráut
fanok
«setebei
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